
František Zatloukal (48) pracující 
v revíru OKD od roku 1986 – dříve 
jako údržbář, strojník či bezpeč-
nostní technik na 9. květnu, nyní už 
sedmnáct let jako obsluha těžního 
stroje na ČSM – se k ping-pongu 
dostal přes syna Martina (15). 

Ten je hráčem částečně hendike-
povaným, což mu ale nebrání 
stávat se okresním přeborníkem, 
karvinským sportovcem roku či 
umisťovat se v „top šestnáctce“ 
stolních tenistů v moravskoslez-
ském krajském přeboru.

VYCHOVÁVÁ PŘEBORNÍKA VE STOLNÍM TENISU

Dospělé i děti v Důlní učí žít řádně a slušně
Policejní psovodi ujistili,
že člověk v nouzi může
počítat s jejich pomocí,
„barabům“ však nedají
v žádném případě šanci

HORNÍ SUCHÁ – Zajímavé i jis-
tě výchovné podívané, při níž ti 
nejmenší unisono vřískali a nej-
rozumnější proklamovali, že ne-
budou porušovat paragrafy, se do-
stalo obyvatelům činžáků č. 890 
a 891 v Důlní ulici v Horní Suché. 
Na pozvání obecně prospěšné 
společnosti Vzájemné soužití při-

jeli příslušníci karvinského od-
boru krajské kynologické služby 
Policie ČR a ukázali, co jejich vl-
čáci dovedou.

„Psovody jsme pozvali, neboť je-
jich činnost zdejší děti asi nikdy 
neviděly. Lidi v uniformách zna-
jí, ale většinou jen když se něco 
semele. Ukázali jsme jim, že poli-
cisté jsou zde proto, aby také po-
máhali. Psovodi jim vysvětlovali, 
že pachatel se opravdu před psem 
neschová, neuteče mu ani ho ne-
přepere. A také přiblížili, jak čas-
to hledají ztracené děti,“ uved-
la Lucie Mastná ze Vzájemného 
soužití.

Tato neziskovka působí v uli-
ci Důlní třetím rokem a snaží se 
mezi místními, většinou sociál-
ně slabými obyvateli romského 
původu, zavést model takzvané-
ho „komunitního bydlení“. Zapojil 
se do toho – tak jako v ostravské 
Liščině či Kunčičkách – vlastník 
domů, společnost RPG RE. A vloni 
i Nadace OKD, která v grantovém 
programu „Pro zdraví“ podpořila 
projekt s názvem Kluby v Důlní.

„Zaměřujeme se hlavně na děti, 
kterých s námi spolupracuje až 
pětadvacet. Nevynecháváme však 
ani dospělé! Naopak, vyžaduje-
me, aby se rodiče zapojovali spo-
lečně se svými dětmi do různých 
aktivit, vymýšleli je a podíleli se 

na jejich organizování,“ přiblížila 
Mastná s tím, že úkolem číslo jed-
na bylo přijetí pravidel. Samy děti 
si například stanovily trest deseti 
dřepů za vulgární mluvení.

Pro malé mají v Důlní možnost 
doučování, sportování, soutěží, 
výletů (kdo zlobí, nejede!). „A také 
nocování v klubovně se čtením 
pohádek před spaním, což zde vět-
šinou neznají,“ podotkla Mastná. 
Dospělí se kromě bavení potom-
ků mohou přiučit péči o domác-
nost, údržbě bytů nebo rukoděl-
ným pracím. A proč to? Zlepšovat 
životní podmínky v Důlní, před-
cházet kriminalitě a sociálnímu 
vyloučení.

 Radek Lukša

NADACE    OKD
ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Juventus slaví čtyřicátiny
Krajské středisko volného
času má v těžařské nadaci
stabilního silného partnera,
jemuž podporu také oplácí

KARVINA – J – jsme zde pro vás 
a je tady judo. U – umění a výtvar-
ná výchova, keramika i kytaris-
té. V – věda, chovatelé, přírodověd-
ci. E – estetika, tanec, ale také mlá-
dežnický elán. N – nápady důležité 
v práci. T – technika, to je ono, mo-
deláři, foto, počítače. U – úsměv pa-
třící neoddělitelně k mládí. S – sport 
a střelba pro malé i velké, každý si 
může vybrat. Dohromady tato pís-
mena znamenají Juventus! Ten kar-
vinský oslaví letos čtyřicátiny, což 
je příležitost dát slovo vedoucí pra-
covnici oddělení pravidelné zájmo-
vé činnosti Michaele Tomoszkové.

Přiblížíte juventusáckou historii?
Je skutečně bohatá, takže si dovolím 
omezit se na stěžejní data. V roce 
1974 vznikl Městský dům Pionýru 
a mládeže Karviná, pro zájem-
ce o historii je snad nevyčerpatel-
ným pramenem kronika. Sluníčko 
s úsměvem se stalo jeho symbo-

lem v roce 1989, logo navrhla teh-
dejší ředitelka Gabriela Mrózková, 
tehdy se organizace přejmenova-
la na Městský dům dětí a mládeže, 
v roce 1993 na Dům dětí a mládeže 
Karviná a v roce 1994 pak na DDM 
Juventus. V roce 1999 se Juventus 
sloučil s Okresní stanicí mladých 
turistů Karviná. V roce 2006 jsme 
se sloučili se Stanicí mladých pří-
rodovědců Karviná a zároveň pře-
jmenovali na Středisko volného 
času Juventus, Karviná. Po fúzi 
středisek volného času a DDM 
Moravskoslezského kraje jsme 
od roku 2007 Krajským střediskem 
volného času Juventus, Karviná. 
Ve školním roce 2013/2014 nabízí-
me prostory, zkušené vedoucí a lek-
tory více než sedmi stovkám čle-
nů zájmových kroužků. Na léto si 
Krajské SVČ Juventus, Karviná při-
pravilo osmnáct výjezdových a dva-
náct příměstských táborů s celko-
vou kapacitou 850 dětí.

Probíhala spolupráce s těžaři 
i dříve?
Společnost OKD v minulosti vždy 
podporovala chod různých krouž-
ků, příkladem mohou být mažo-
retky. Samotní pracovníci OKD 
působili přímo jako vedoucí na-
šich zájmových kroužků – napří-
klad Zdeněk Uriček vedl dlouhodo-
bě turistický oddíl Svišti a pořád 

s ním jezdí na letní tábory, Robert 
Szwarc se věnoval plastikovým 
modelářům, Tomáš Schmeisser 
každé léto tráví čas s dětmi 
na cyklotáborech.

Co pro vás nyní znamená NOKD?
Od samotného začátku jejího pů-
sobení ji vnímáme jako významné-
ho partnera Juventusu! Jen díky její 
podpoře jsme tak mohli rekonstru-
ovat turistickou základnu v Řece 
navštěvovanou dětmi ze zájmových 
kroužků, ale také veřejností. Dále 
jsme zvelebili zahradu za objek-
tem Juventusu v Novém Městě, kde 
nyní stojí velký altán s ohništěm. 
Toto místo slouží dětem z krouž-
ků k různým volnočasovým akti-
vitám. Altán využívají i účastníci 
oblíbených příměstských táborů. 
A v posledních třech letech Nadace 
OKD přispívá prakticky všem čle-
nům Juventusu na víkendové poby-
ty, výjezdy a soustředění, kdy mají 
možnost vyrážet se svými vrstev-
níky mimo město za symbolickou 
částku. Zapomenout nesmím ani 
na podporu výjezdů s ekologickým 
zaměřením pro naši přírodověd-
nou stanici.

Tak to chce něco na revanš, ne?
Pochopitelně! Skutečně rádi 
v Juventusu na oplátku pomáháme 
Nadaci OKD uskutečňovat různé 

akce pro malé i velké. Z minulosti 
mohu zmínit Den dětí na Landeku 
či Karnevalový průvod Nadace 
OKD na hornických slavnostech, 
ale rovněž letošní Den dětí na ná-
městí ve Fryštátě.

Jaká je současná nabídka 
Juventusu?
Přes čtyři desítky zájmových 
kroužků pro děti, mládež i dospě-
lé, a to se školenými vedoucími 
a lektory. Sport – nabízíme kultu-
ristiku, free run, kickbox, fl orbal, 
gymnastiku, lukostřelbu či taek-
won-do. Naši členové vozí pravi-
delně medaile z různých soutě-
ží. Tanec – nejen pro slečny jsou 
kroužky diska, společenských 
tanců, street dance. Taneční klub 
Intro má po republice již řadu 
let své jméno a vedoucí Diamond 
Dance jsou ve svých kategoriích 
na předních příčkách žebříčků 
Českého svazu tanečního sportu. 
Pro dívky, tvořící nejpočetnější zá-
kladnu Juventusu, máme mažoret-
kový sport a roztleskávačky Lady 
J. Příroda – za poznáním vyrážejí 
Pěšáci, na vodu Hraničáři, do hor 
Lesani. Hlavní základnou přírodo-
vědy je naše přírodovědná stani-
ce v Karviné-Ráji. Biatlon fungu-
je v Havířově a v Žermanicích zase 
přírodovědný kroužek Smíšci. 
Kdo neholduje pohybu, najde si 
místo ve výtvarných kroužcích či 
v Klubu deskových her. A nakonec 
se můžeme pochlubit celosvětově 
uznávaným pěveckým Sborovým 
studiem Permoník.

Nakonec, co budoucnost 
Juventusu?
Moc rádi bychom přestěhovali naše 
středisko z okrajové části Karviné 6
blíže k lidem. Dostali bychom se 
tak z problémové části města více 
k jeho centru, kde je to bezpečnější 
a pro mnoho lidí také dostupnější. 
S Nadací OKD logicky chceme stá-
le udržovat dobré vztahy, vzájemně 
se nadále podporovat nejen na nej-
různějších akcích pro děti, mládež, 
ale i dospělé. Radek Lukša

Děti na sportovním soustředění podpořeném i těžařskou nadací.
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Michaela Tomoszková vede v Juventu-
su gymnastický kroužek.

Rozvoj stolního tenisu
v Karviné už podruhé
podpořila Nadace OKD 
z minigrantu Srdcovka.
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Lucie Mastná v klubovně v Důlní ulici, kde pro nejmenší pořádali oslavy Dětského dne.

František Zatloukal se synem Martinem a jeho trofejemi z ping-pongu.
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DĚTI BAVILI PING-PONGOVÍ
HRÁČI ČI „ČESKÝ“ JACKSON
KARVINA – Pokličkou na hrnce, 
kastrolem, paličkou na maso, 
hrníčkem, botou, speciální velkou 
pálkou i hlavou hráli pro přibližně 
dvě stovky dětí ze stacionářů či 
dětských domovů ping-pong Ivan 
Karabec z Baníku Havířov a Tomáš 
Kosellek z Klubstenu Karviná. 
Exhibice znamenala pro sportov-
něji založené účastníky devátého 
ročníku akce „Karviná se baví“ také 
hlavní část programu.

„S velkým nadšením děti sledova-
ly, jak si Ivan s Tomášem pinkali zpo-
za rohu. Stůl přesunuli ke dveřím, 
jeden se postavil před publikum, 
druhý se schoval za otevřené dveře 
a vyměňovali si míčky,“ upřesnil 
František Zatloukal z pořádající-
ho Klubstenu s tím, že po sportu 
nastal čas na kulturu v podání 

imitátora Michaela Jacksona či 
revivalu Michala Davida a zábavy 
pro ty nejmenší prostřednictvím 
Majdy z Kouzelné školky a Klaunů 
z Balónkova. Ceny do soutěží 
věnovala společnost OKD a rozvoj 
karvinského stolního tenisu v režii 
Klubstenu vůbec pak podpořila 
opakovaně Nadace OKD z minigran-
tu Srdcovka.

„Naše akce se vrátila do Karviné 
po osmi letech. Po prvních dvou 
ročnících totiž projevovali zájem 
v Ostravě, kde jsme bavili děti tři 
roky po sobě, a pak také v Havířově. 
Tam se konala exhibice stolního 
tenisu s kulturním programem 
čtyřikrát,“ přiblížil Zatloukal. Devátý 
ročník navštívily kromě veřejnosti 
děti z jedenácti zařízení nejen 
z Moravskoslezského kraje, ale také 
Zlínska či Valašska.

„Kromě pobavení jsme tímto 
způsobem prezentovali i stolní tenis. 
Exhibice děti zaujala a je už na nich, 
aby se tomuto sportu začaly věno-
vat,“ shrnul Zatloukal a upozornil, že 
už chystají jubilejní desátý ročník.

Radek Lukša

Stolní tenis hráli na exhibici v karvinské Družbě například obří páloku i minipálkou.
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VÍTÁNÍ PRÁZDNIN S INDIÁNY
DOUBRAVA – Dětskými rado-
vánkami v indiánském a vůbec 
ekologickém duchu se v sobotu 
21. června rozeběhne již druhý 
Nadací OKD podpořený projekt 
na rozvoj společenského a kulturního 
života v hornické obci Doubrava. Bez 
něj by to s pořádáním akcí zejména 
menšího rozsahu pro užší cílové 
skupiny nevypadalo nijak dobře.

Vítání prázdnin s indiány se 
odehraje od 14 hodin v areálu 
Národního domu s moderátorem 
Danielem Mrózkem, spoustou atrakcí 
a zábavy. Organizátoři chystají 
workshopy a soutěže a zajišťují 
vystoupení dětí z mateřské i základní 
školy či diskotéku. Projekt „Doubrava 
spolu II“ pokračuje v září Drakiádou 
a na podzim Světluškováním. uzi

Ukázka psovodů Policie ČR neměla zastrašit, ale informovat o jejich poslání.


